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A D N O T A R E 

Teza de master elaborată de studenta Graur Ionela-Vlada, cu tematica Elaborarea 

îmbrăcămintei intermediare pentru femei cu aplicarea principiilor modei sustenabile, 

teza este structurată în 4 capitole. 

Capitolul unu, conține argumentarea tematica tezei, importanța sustenabilității în 

modă fiind o modalitate de schimbare a mediului. În aces capitol s-a analizat problema și 

s-a propus metode de soluționare. 

Capitolul doi, reprezintă studiul opiniei tineretului studențesc privind abordării 

sustenabilității în viața de zi cu zi, s-a realizat un sondaj pentru identificarea opiniei 

tineretului. 

Capitolul trei reprezintă, etapele de proiectare a tiparului de bază conform metodei 

de proiectare și tiparul de model conform schiței, pentru crearea produsului în softul 

Clo3D.  

Capitolul patru conține partea tehnologică, desenul aspectului general, succesiunea 

de coasere a produsului și utilajul care va fi utilizat, în procesul de producere. 

Cuvinte cheie: moda sustenabilă, haine, poluare, pământ, reciclare 

 

  



A N N O T A T I O N 

Master's thesis is elaborated by student Graur Ionela-Vlada, with the theme 

Developing Intermediate Clothing for Women by Applying Sustainable Fashion 

Principles, the thesis is structured into four chapters. 

Chapter one contains the thematic argument of the thesis, emphasizing the 

importance of sustainability in fashion as a means of environmental change. In this 

chapter, the problem was analyzed, and methods of resolution were proposed. 

Chapter two represents the study of student youth opinions regarding the approach 

to sustainability in daily life; a survey was conducted to identify the youth's opinion. 

Chapter three details the stages of designing the basic pattern according to the 

design method and the model pattern according to the sketch, for creating the product in 

the Clo3D software. 

Chapter four includes the technological part, the drawing of the general appearance, 

the sequence of sewing the product, and the equipment that will be used in the production 

process. 

Keywords: sustainable fashion, clothes, pollution, earth, recycling 
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Introducere 

Industria textilă este o industrie ce își are începutul glorios în Republica Moldova după al II-lea 

Război Mondial, și rămâne până astăzi o ramură importantă pentru 

economia țării. Pentru menținerea și promovarea producătorilor autohtoni, 

există o organizație APIUS (Asociația Patronală a Industriei Ușoare), 

această organizație este deținătoare a mărcii DIN INIMĂ (fig. 1) 

brandurile din Moldova, platforma care promovează brandurile autohtone.  

Ca și în toată lumea, în RM poluarea aerului din cauza industriei 

ușoare persistă. Deja toate brandurile autohtone cu experiență și cele noi, 

treptat încearcă să treacă pe un drum mult mai sustenabil, prin fabricarea produselor mai durabile.  Se 

estimează că aproximativ 90%  din fibrele textile provenite din haine, sunt aruncate la gunoi. În 

Republica Moldova există companii și start-upuri specializate în prelucrarea deșeurilor, spre exemplu, 

compania ABS Recycling Moldova, care este specializată în colectarea și prelucrarea deșeurilor [11]. 

În Republica Moldova se acordă o deosebită atenție problemei poluării mediului. Autoritățile 

publice, NGO-uri și alte organizații din domeniul educației organizează evenimente cu impact social, 

spre exemplu, Global Cleantech Innovation Programme in Moldova, care avea scop formarea atitudinii 

corecte fața de utilizarea resurselor naturale și a desfășurat o competiție pentru tineri „GCIP Moldova 

2023”, la care au fost prezentate idei inovatoare [12].  

Așa dar, scopul tezei este de a elabora propuneri pe baza de principii modei sustenabile și anume, 

reciclarea produselor uzate fizic sau moral. În calitate de prototip a fost ales denim, care a ajuns sa fie 

un material textil des utilizat, în special, în rândul tineretului. 

Pentru realizarea scopului tezei se propun următoarele obiective: 

• studiul opiniei publice din rândul tinerilor privind abordarea sustenabilă în viața zi de zi, precum 

și viziunile privind procesarea, prelucrarea hainelor uzate; 

• familiarizarea cu principiile economiei circulare și identificarea metodelor de aplicare în 

domeniul modei; 

• identificarea metodelor, prin care se va recicla produsele vestimentare din denim, și crearea a noi 

produse; 

• realizarea unei analize a impactului global asupra mediului al procesului de producție și consum 

al denimului, inclusiv consumul de resurse naturale, poluarea aerului și apei; 

• investigarea factorilor care influențează deciziile consumatorilor în ceea ce privește 

achiziționarea și utilizarea denimului și identificarea strategiilor eficiente pentru a încuraja 

adoptarea practicilor sustenabile, cum ar fi promovarea produselor reciclate și educația despre 

consumul conștient; 

 
Figura 1. Logo-ul platformei 

DININIMĂ [10] 



• aplicarea metodelor de reciclare a denimului pentru crearea produselor noi; 

• aplicarea metodelor de proiectare 3D prin simularea produselor proiectate ca o abordare 

sustenabilă la procesul de creare a modelelor noi; 

• validarea rezultatelor prin realizarea produsului proiectat; 

• prin cercetările efectuate și rezultate obținute în teza de master, participări la manifestări 

științifice de a evidenția problema și informa tinerii despre importanța sustenabilității în modă, și 

anume, ca exemplu, reutilizarea denimului. 

 

 În aceste condiţii elaborarea colecției  cu utilizarea principiilor modei sustenabile, în baza 

informațiilor din sondajul realizat pentru tinerii din lumea modei , ceea ce reflectă actualitatea temei. 

Obiectul cercetării: Tehnologia de confecţionare a produselor vestimentare din denim reciclat. 

Subiectul cercetării: Elaborarea îmbrăcămintei intermediare pentru femei cu aplicarea principiilor 

modei sustenabile. 

Scopul cercetării constă în elaborarea produselor pe baza de principiul modei sustenabile și anume, 

reciclarea produselor uzate fizic sau moral.  

Obiectivele cercetării: 

1. Studiul opiniei publice din rândul tinerilor privind abordarea sustenabilă în viața zi de zi. 

2. Familiarizarea cu principiile economiei circulare și identificarea metodelor de aplicare în 

domeniul modei. 

3. Investigarea factorilor care influențează deciziile consumatorilor în ceea ce privește 

achiziționarea și utilizarea denimului. 

4. Aplicarea metodelor de reciclare a denimului pentru crearea produselor noi. 

5. Aplicarea metodelor de proiectare 3D prin simularea produselor proiectate ca o abordare 

sustenabilă la procesul de creare a modelelor noi 

Noutatea ştiinţifică constă în reciclarea produselor din denim uzate fizic sau moral, și crearea unor 

produse noi, ținând cont de cererea consumatorului, identificat în urma sondajului. 

Valoarea practică constă în promovarea și familiarizarea cu terminologia și metode sustenabile pentru 

modă, dar și aducerea la cunoștință impactul negativ al industriilor asupra naturii. Prezentarea produselor 

reciclate. 
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